

人文藝術的饗宴

藝術中心專題報導

採訪報導 曾筱嬾、彭琳、曲禹宣

漫步在校園各處，你是否注意到這個地方？這裡瀰漫著淡雅的古香，各式各樣大作讓你徜徉在藝術的殿堂中。不同於世外的紛擾喧鬧，你可以讓心靈在這裡得到最徹底的沉澱，它位於圖書館七樓，是校園人文氣息的發源地——藝術中心。

中興大學是各國立大學中最早成立藝術中心的學校，從民國七十七年至今已有十七年的歷史。有鑑於學校尚未設立藝術學院，所以藝術中心的存在，對於提升校內學生的人文內涵之功能相對特別重要，並為將來可能設立人文藝術學院做好前置工作。

為使藝術能充分與生活結合，藝術中心特別注重校園內人文空間的布置，例如正門前十字路口旁的「孔學要旨石碑」，則是集四位書法名家王靜芝、陳其銓、汪中、杜忠誥諸位先生之力而成的心血結晶，如今也成為校園內的景觀地標。另外，在圖書館地下一樓的自習室，也陳列著四幅分別請張自強、蕭世瓊、林榮森、陳星平四位書法家以〈四時讀書樂〉為題，正、草、隸、篆為字體而成的題聯，更是令人歎為觀止的書法大作。陳欽忠主任還透露，惠蓀堂演藝廳兩旁的楹聯，將以當代名家——杜忠誥先生書寫湯惠蓀校長嵌名聯之珍貴墨寶全新呈現，就讓全校師生拭目以待吧。(附圖說明)

此外，除了中心內靜態展覽外，更不定期舉辦各種音樂會、展覽會，其中更不乏知名樂團的參與交流，這麼棒的藝術饗宴，豈容你我錯過呢？為了推廣人文藝術教育，除了想到通識課程「藝術與人生」，邀請藝術家蒞校授課外，還特別與大一國文的課程合作，引導學生參觀藝術

中心的各種資源，並藉此機會教育學生們從周遭事物中，來體驗藝術之美。走一趟藝術中心，你可以帶走的是滿滿的藝術瑰寶，唯一帶不走的，是那顆流連忘返、眷戀不已的心，利用學校提供的這些資源，我們也可以創造出屬於自己的藝術園地，使中興大學成為地區上藝術氣息濃厚之代表地，學生個個都是有深度有內涵的優秀大學人！

自民國七十七年成立至今，藝術中心始終堅持其信念，在艱鉅的環境中不斷成長、茁壯，在人文內涵的培養以及藝術的發揚與傳承上更是不遺餘力，期許它的未來能更加耀眼、燦爛。主任、老師們一步步辛苦的腳印，已在興大藝文史上留下光輝燦爛的一頁，未來的道路，將秉持著最初的理想與信念，讓中興大學藝術中心，成為中區人文藝術的殿堂，為國家社會，在人文藝術領域上，貢獻一份心力。

為迎接校慶，藝術中心與全國校友會於十月二十日至十一月二十日假母校圖書館七樓藝術中心展覽室舉辦「興大校友中青代藝術家聯展」、以及「當代名家作品義賣展」，所得將捐作籌建「校友活動中心」基金，歡迎校友共襄盛舉。茲將參與聯展的校友藝術家簡介於下：



陳佑端，本名聰系海，一九五〇年生，台灣南投人，民國69年畢業於國立中興大學企管

系，從事水墨及膠彩畫創作數十年，曾獲全國青年書畫展及全省公教美展國畫類前三名，全省美展國畫類、膠彩畫類多次優選，曾舉辦個展十五次，出版專輯三冊。

陳志聲，台灣台中人，一九七六年興大企管系畢業，現職台中縣文化局長，曾獲教育部文藝創作獎、國軍文藝金像獎、



青溪文藝金像獎，全國美展、全省美展、省公教美展永久免審查作家，當選全國優秀青年表揚。

林群涵，一九六二年生於宜蘭，國立中興大學森林研究所畢業。現為國立中興大學森林研究所博士班研究生，曾獲中華民國千禧年消費金牌獎，南投縣地方美展



【千禧展望】走出921入選，集集燈會設計展榮獲第二名，著有《光對孟宗竹竹材表面顏色之影響》、《包管竹家具風格與未來展望》。

林榮森，字鈺旂，一九六六年生，台中縣霧峰人，連續三年榮獲全省美展前三名獲得永久免審查資格、教育部文藝創作獎第一名、南瀛美展南瀛獎，全國美展第一名，中山文藝獎，中興文藝獎等。現任中國醫藥大學、逢甲大學講師，著有《點



線的樂章林榮森書法作品集》、《徐渭書法藝術之研究》、《筆墨謳歌-林榮森書法創作展專集》。



洪健豪，字逸若，2003年畢業於中興大學土木系研究所博士班，曾獲兩屆全省美展篆刻類第一名、兩屆大墩美展篆刻類第二名、全省美展書法類第三名。

陳星平，台灣台中縣人，東海大學中國文學博士。現任教於虎尾科技大學多媒體設計系助理教授，西元



1999年舉辦第一次書法篆刻個展，著有《中國文字與篆刻藝術》。

張元慶，台灣省南投縣人，二〇〇四年興大中研所畢業，論文為：「古代士人與硯之研究」，常利用課餘親赴產地尋覓佳石，除琢治為硯外，並在篆刻名家柳炎



辰先生指導之下，題鐫名言佳句於硯上，使硯臺更具文化氣息，風格別具，曾獲邀於南投縣、臺中市、彰化縣立文化中心舉辦螺溪石硯個展。

附圖：湯惠蓀校長嵌名聯：

「惠風樂育，知無涯，學無盡；期精勤致力，明本明末，創新求進。

蓀馥流芳，坐而論，起而行；願誠樸持躬，有守有為，成己利人。」

本聯由共同科退休教授許慈書撰，當代書法名家杜忠誥教授惠贈墨寶，刻於檜木上，樹立於惠蓀堂演藝廳兩旁高十公尺，寬二·五公尺牆面上，十分壯觀，製作經費由順天建設董事長柯興樹校友捐贈，將於民國九十四年十一月二十四日正式揭幕。



附圖：湯惠蓀校長嵌名聯